

СЕМИНАР

Современные авторы –
детям и взрослым

Литературно-краеведческая экспедиция в Городец.

М. САДОВСКАЯ

Мне вместе с библиотекарем Большекозинской библиотеки и руководителем поселкового клуба «День краеведа» О.В. Ладыковой повезло принять участие в литературно-краеведческой экспедиции Союза журналистов Нижегородской области в рамках реализации проекта «Большие писатели малой родины: новые имена на книжной полке россиян» в Городец.

Первая часть семинара прошла в Центральной библиотеке г. Городца. Здесь были представлены прекрасные выставки городецких писателей-краеведов. Мне особенно интересными показались книги Л.А. Климовой, в частности, о городецких староверах. Предыдущие встречи в Семенове и Арзамасе были посвящены писателям, ставшим классиками отечественной литературы – Борису Корнилову и Аркадию Гайдару, а в Городце мы познакомились с творчеством наших современников, с успешными авторами, активно пишущими и публикующими свои произведения.

Сначала мы узнали о том, какую работу проводит эта библиотека по популяризации творчества своих земляков, а потом познакомимся и с некоторыми авторами. Веселые стихи – «потешки», при чтении которых сразу представляешь яркие картинки со сказочными сюжетами, в творчестве И.В. Дружаевой соседствуют с пронзительно печальным стихотворением о возвращении солдата с войны. М.Б. Воронина пишет о людях с непростыми судьбами, иногда такими тяжелыми, что не хочется об этом думать, «ведь своих проблем много». Однако автор своим творчеством заставляет нас



И.В. Дружаева – детский поэт и прозаик (г. Городец).

обратить внимание на тех людей, жизнь которых гораздо труднее нашей, но они не только выживают, но и находят в своем сердце любовь к миру и к тем, кто их окружает. А.Н. Еранцев пишет историко-краеведческие очерки о Городце, и один из них, с которым он познакомил слушателей, меня особенно взволновал, потому что я нашла много общего со своими исследованиями по истории нашего поселка. О деятельности отдела краеведческой литературы Нижегородской государственной областной универсальной научной библиотеки рассказала его заведующая И.Г. Горностаева.

Очень радостной была встреча с Надеждой Владими-

ровой Рыжухиной, директором Городецкой центральной библиотечной системы. Мы были с ней знакомы заочно – она участвовала в нашей видеоконференции «Полет – нет в жизни лучше эпизода» 23 октября 2022г., рассказывала о летчике, дважды Герое Советского Союза А.В. Ворожейкине. И вот теперь мы познакомились с ней лично и пригласили ее к себе в гости.

Очень интересной была вторая часть семинара, которая прошла в краеведческом музее, где мэтры нижегородской журналистики А.Л. Коданина и Н.Н. Скворцова познакомили участников экспедиции с современными требованиями и подходами к журналистике

историко-краеведческой тематики. Анна Львовна Коданина – кандидат политических наук, доцент кафедры журналистики Института филологии и журналистики ННГУ, провела для участников практикум «Текст в социальных медиа: как написать о сложном просто и увлекательно». А заслуженный работник культуры РФ Наталья Николаевна Скворцова – творческую лабораторию «Культурное поле территории: современные возможности и перспективы развития». И в том, и в другом случае мы могли не только освежить теоретические знания, узнать что-то новое, но и на примере конкретных статей из газет, социальных сетей проанализировать построение текста, выявить удачные названия статей, образы, построения сюжета, и, наоборот, те статьи, которые, по мнению ведущих, недостаточно полно или недостаточно эмоционально раскрывают тему.

Для меня эта поездка была очень интересной и полезной, поскольку мы узнали много нового, познакомимся с творчеством наших земляков, смогли критически посмотреть «со стороны» на свои статьи. Надеюсь, что эта встреча была не последней, и мы сможем встречаться еще, чтобы писать лучше и интереснее.

КНИЖНЫЙ ПОРТАЛ

Навстречу тысяче жизней

М. СИРОТКИНА,
библиотекарь ЦБ
им. А.С. Пушкина

Центральная библиотека им. А.С. Пушкина представляет своим читателям новинки из мира книг, которые не оставят вас равнодушными. Книга способна унести вас в другие миры, подарить множество эмоций и ощущений, с которой вы проживете тысячи интересных жизней. Среди наших новинок 2023 года вы найдете много литературы по психологии, медицине и другим отраслям знаний.

На фоне усложнившейся в последние годы эпидемиологической ситуации интересными для всех читателей могут быть книги «Вирусы и эпидемии в истории мира» М. Олдстоуна, «Иммунитет, как у тебя дела? Все о нашем супероргане, работа которого не видна» М. Хауха, «Микробиота: тайны ваших бактерий» Г. Перлемутер. Книги «Азбука долгожителя» В. Новоселова, «Колени. Как ухаживать за одним из самых уязвимых суставов» М. Кене, как отмечают сами читатели, полезно начинать читать уже

в среднем возрасте, до возникновения проблем.

Любителей книг по психологии тоже ожидают новинки: «Большая энциклопедия начинающего психолога: самоучитель» Г. Старшенбаума, «Биология добра и зла. Как наука объясняет наши поступки» Р. Сапольски, «Ты не виновата: почему домашнее насилие – это не про любовь» Д. Садреевой, «Записки удаленщика: как стать крутым фрилансером» Д. Котляровой.

О том, как поможет вам Матрона Московская, расскажет в своей книге О. Светлова. О внутреннем укладе и внешней жизни Соловецкого монастыря вы узнаете от П. Федорова, а лучшие рецепты, которые пригодятся каждому пожилому человеку, собрала в книге «Здоровье пожилых людей: как не болеть в старости и продлить долголетие» Н. Степанова.

Книги авторов, хорошо знакомых любителям детективов, пополнили коллекцию библиотеки. В. Кольчев, А. Тамоников, Е. Островская, Т. Степанова, Т. Устинова продолжают радовать читателей своим творчеством.

Ретродетективы Н. Александровой, А. Чижая и, конечно, долгожданное продолжение расследований Алексея Лыкова «Как Лыков не стал генералом» от нижегородского автора Н. Свечина не только увлекут вас детективным сюжетом, но и приоткроют тайну завесы прошлого. Еще глубже в историю унесут кни-

Пополнился за прошедший год и фонд зарубежной литературы. «Милый дом» и «Обретая надежду» Т. Коул и «Сердце» Л. Мейер стали новинками романтической зарубежной прозы. Буквально взорвал читательскую аудиторию М. Омер с серией захватывающих триллеров («Внутри убийцы», «Глазами жертвы», «Заживо в темноте» и др.).

Свосторгом приятели наши читатели продолжение серии детективов об Энджи Паллорино Л. Уайт «Девушка в темной реке» и норвежский роман «Красношейка» Ю. Несбе из цикла детективов о Харри Холле. При прочтении романа М. Рейневелда «Мой дорогой питомец» невольно вспоминается история Лолиты, а обжигающий нервы «Рассказ служанки» М. Этвуд – убедительная панорама будущего, которое может начаться завтра.

И, возвращаясь к сказке, немного расскажем вам о наших новинках в жанре фэнтези. Здесь отметились отечественные авторы – Марина и Сергей Дяченко с романом «Армагед-дом», У. Черкасова с трилогией «Золотые земли» («Совиная башня», «Сокол и

ги Е. Дворецкой «Княгиня Ольга. Невеста из чаши» и «Княгиня Ольга. Наследница вешего Олега». Романы Т. Бочаровой «Круиз по краю ада», А. Даниловой «Земляничное убийство», Е. Дорош «Пруд с золотыми рыбками», «День, когда пропала Вероника» А. Мироновой привлекают к себе внимание любителей женских романов с детективным налетом.



ворон» и «Птицы великого леса»). Цикл «Песнь льда и огня» Д. Мартина, по которому снят знаменитый сериал «Игра престолов» и «Интервью с вампиром» Э. Райса – книги не новые в жанре, но у нас появилось их обновленное издание. И, конечно, мы не могли обойти вниманием короля ужасов С. Кинга – в этом году он представлен нашим читателям книгой «Сердца в Атлантиде».

Книги и опыт, который человек приобретает с их прочтением, – бесценны. И мы рады разделить это богатство с вами! Живите полной жизнью, станьте активными читателями, ведь «... читатель проживает тысячу жизней, прежде чем умрет. Человек, который никогда не читает, переживает только одну» – как сказал в одной из новых книг ее автор Д. Мартин. А двери Центральной библиотеки им. А.С. Пушкина всегда открыты для вас! До встречи!